



4 ноября-День народного единства

Выставка подготовлена специалистом архива
Аксайского района Людмилой Косивцовой
2023 год



Российская Федерация-государство, состоящее из 89 субъектов и омывающееся 3 океанами и 13 морями. Наша необъятная родина считается самой крупной страной в мире, ее площадь-17.1 миллионов квадратных метров!





Россия является многонациональным государством. В ней проживают более 150 народов, имеющих свою культуру, язык и веру. Испокон веков эти народы жили друг с другом рука об руку. И в этом наша сила!





Цвета государственного флага России имеют определенное значение. В императорское время красный означал державность, синий — цвет Богородицы, белый — свободу и независимость. В наше время значения поменялись, но неофициально. Цвета теперь чаще трактуют так: белый — мир и чистота, синий — вера и постоянство, красный — энергия, сила и кровь, которая была пролита за Отечество.





Именно 4 ноября (22 октября по старому стилю) 1612 года народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом отвоевали Китай-город, тем самым освободив Москву от польских интервентов.

Изгнание поляков из Москвы завершило долгий период Смутного времени в России. После изгнания поляков из Москвы в России был избран новый царь — представитель династии Романовых Михаил Федорович.

Смутой принято называть события со смерти царя Ивана Грозного (1584 год) до избрания первого государя из династии Романовых — Михаила Федоровича (1613 год). После смерти Ивана Грозного на престол взошел его сын Федор I Иоаннович. Однако потомков у него не было, и династия Рюриковичей пресеклась. Однако все помнили про младшего сына Ивана Грозного, царевича Дмитрия, погибшего при загадочных обстоятельствах еще при жизни Фёдора. В народе стали поговаривать, что, возможно, он жив. Именно с этого момента в России и началось Смутное время, на престол начали претендовать самозванцы Лжедмитрии.



В 1613 царь Михаил Федорович учредил праздник — день очищения Москвы от польских интервентов. Он праздновался 4 ноября. В 1649 году этот день был объявлен православно-государственным праздником Казанской иконы Божией Матери. По преданию, икона была прислана из Казани Дмитрию Пожарскому. С ней ополчение вошло в Москву. Многие верят, что изгнать поляков удалось именно благодаря иконе. После революции 1917 года традиция отмечать освобождение Москвы от польских интервентов прекратилась. В сентябре 2004 года Межрелигиозный совет России предложил сделать 4 ноября праздничным днем и отмечать его как День народного единства. Инициативу поддержали в Госдуме, и этот день стал выходным вместо 7 ноября.



Освобождение Москвы от поляков. 1612 год



Почему праздник получил название День народного единства?

В пояснительной записке к проекту закона о введении нового праздника говорится следующее:

"4 ноября 1612 года войны народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от польских интервентов и продемонстрировав образец героизма и сплоченности всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе".

Как отмечают?

Традиционно День народного единства – это проведение массовых мероприятий, связанных с общественно-политической жизнью россиян. 4 Ноября проходят шествия, митинги, спортивные мероприятия. Одним из главных ритуалов можно считать возложение цветов к памятнику главных участников событий – Минину и Пожарскому. Учитывая, что праздник не только светский, но и церковный, в Успенском соборе совершается литургия. В Кремле выдают награды за вклад в развитие культуры, искусства. Праздник завершается вечерним концертом.





Как празднуют день народного единства?

День народного единства – это не просто очередная выходная, позволяющий расслабиться и отдохнуть от работы. Этот день является важной частью истории России, которую необходимо знать — и помнить о ее героях.

